
nih posebnosti. Svetovno znan most js 
še danes most na verigah v Budimpe­
šti, katerega je gradil angleški neže-
ner v letih 1840—1849. Premostena jO 
Donava na dolgost 375 m. Temu prve­
mu modernemu mostu na verigah so 
sledili kmalu drugi, kakor: rumunskt 
most preko Donave pri Fetesti. Ima; 
150 odprtin v dolgosti od 61—190 m h* 
se dviga nad vodno površino 38 m vi­
soko. 

Znamenitost radi izredno slikovite 
okolice je carigrajski most, ki pelje is 
Galate v Stambul preko Zlatega roga. 

Kar se tiče tehnike in dolžine mo­
stov, prednjači Angleška in v novejših 
časih prav posebno Severna Amerika, 

Prestolica Anglije London se pona­
ša z mostom, ki je znan pod imenom 
»London Bridge« in spaja glavno lon­
donsko mesto s predmestji. Most sloni 
na peterih granitnih obokih. Dolg je 
283 m, širok 19 m. Vsak dan gre preko 
njega en milijon ljudi in 200 tisoč vo­
zil. Druga londonska mostna poseb­
nost je takozvani »Tower most« preko 
reke Themse. Gradili so ga v letih 1886 
do 1894. Ima dva stolpa, ki sta zveza­
na z bregovoma potom dveh po 82 m 
dolgih visečih mostov. Ta most sta dv« 
mosta in sicer eden nad drugim. Stro­
ški za pozidavo so znašali 420 milijo­
nov Din. Letna vzdrževalnina pride n« 
21 milijonov Din. 

Od celega sveta občudovan je seve* 
roameriški most, ki veže Newyork z 
Broklvnom. Gradili so ga v letu 187<$ 
in je stal 15 milijonov dolarjev. Dolg 
je 1826 m, širok 26 m in nad vodo 41 
metrov visoko. 

Drugi še daljši njujorški most vo<tt 
preko reke East River in veže New«' 
york z Broklvnom. Dolk je 3017 m. Vi* 
sokost stolpov znaša 122 m. Poleg pro­
stora za vozove in pešce vodijo po mo­
stu štiri višinske železnice in štiri cest­
ne. Gradili so ga v letih 1901 do 1908 itt 
so znašali stroški 30 milijonov dolar­
jev. Tretji most v Newyorku nosi ime 
»Blackwell most«. Veže Newyork s 
mestom Istega imena na Long Island. 
Dolg je 2200 m in viSina stolpov zna­
ša po 101 metrov. 

Edina konkurenca severoameriSklm 
mostom je »Firth of Forth« most nsj 
Škotskem. Dolg je 2427 in pelje preko 
morskega zaliva. Teža jekla, ki se jo 
porabilo za zgradbo, tehta 50 tisoč tonu 
Izdali so za most 700 milijonov Dm. 

* 

Znameniti mesti na sveta. 
V vseh časih se je trudil človek, da 

bi prišel z enega brega reke na dru­
zega. 

Vode premostiti, je bila vedno za člo­
veštvo težava. Pri narodih na nizki 
kulturni stopnji opazujemo še danes, 
kako spletajo preko voda viseče mosto­
ve iz lian ali polagajo drevesna debla. 
Glede kulture precej visoko so ona ple­
mena, ki se lotijo brvi. Pretekla so sto 
in stoletja, predno je začel graditi člo­
vek most iz lesa, kamna in železja. 

Raznih mostov so je oklenila med­
narodna slava ter znamenitost radi 
tehničnih prednosti ter drugih izred­


